

河西区召开2024年企业家表彰大会暨招商大会

努力实现地区发展与企业成长双丰收

■ 通讯员 张嫚芮

日前,河西区召开2024年企业家表彰大会暨招商大会,深入学习贯彻习近平总书记视察天津重要讲话精神,认真落实市委部署要求,全力打造一流营商环境,努力实现地区发展与企业成长双丰收。

区领导对广大企业家长期以来对河西区建设发展的关心支持表示衷心感谢和由衷敬意,对走进河西的新企业、新项目表示热烈欢迎。一直以来,河西区以落实我市“十项行动”和河西区“1+10”实施方案为抓手,深化科技创新、产业焕新、城市更新,持续盘活存量、培育增量,提升质量,高质量发展步伐更加稳健。河西发展取得的成绩,饱含着广大企业家的心血和汗水。企业家们对河西发展环境的高度认可,更加坚定了我们打造一流优质营商环境的信心、决心。我们将牢记习近平总书记殷殷嘱托,聚焦经济高质量发展,以更加开放的胸怀、更加务实的举措,全面提高招商水平和服务管理水平,切实以“最好口碑、最优服务”助力企业发展壮大,共同为谱写中国式现代化天津篇章贡献力量。

会议强调,要坚持产城融合,以推进京津冀协同发展为战略牵引,完善以“五大五小”为代表的多业支撑产业体系,加快发展新质生产力,营造一流发展环境。要坚持重信守诺,动态调整完善“1+12”产业扶持政策体系,真正让“黄金政策”释放出“黄金效应”,营造优质社会环境。要坚持以精准精细,持续深化区级领导“保姆式”包保服务机制,充分发挥各工作专班作用,用心用情为企业解决急难愁盼问题,真正做到“无事不扰、有事即应”,营造暖

心服务环境。要坚持务实高效,打造全周期、全链条、全时段、全心全意的优质政务服务,营造便利政务环境。要坚持改革创新,深化产学研结合,推动科创、文创、智创、金创、绿创协同发展,推进创新链、产业链、资金链、人才链深度融合,营造良好创新环境。要坚持文化带动,以打造“文化中心文旅融合标志区”为重点,持续推动文旅深度融合,营造火热消费环境。要坚持绿色惠民,持续优化集“生态、低碳、康体、休闲、宜居”于一体的绿色生态空间,营造绿色生态环境。要坚持便民为民,加快建设涵盖教育、养老、健康、文化、购物等全要素在内的“高品质15分钟综合服务圈”,营造宜居宜业宜游宜乐生活环境。希望各企业与河西区一道,在新时代的广阔舞台上奋力拼搏、力争一流,不断创造新的业绩,共同为建设社会主义现代化大都市核心区,谱写中国式现代化崭新篇章贡献力量。

会议上,天津绿色股权投资基金、天津超网物联网科技有限公司、鹏辉能源北方总部、天津市滚石文化发展有限公司、钟鼎美际(天津)物流有限公司、天津三顾云科技有限公司等20个项目企业完成签约,合同金额57.52亿元,其中北京投资项目5个,合同金额10.63亿元。中国银行股份有限公司天津市分行、中电科技(天津)有限公司、中国核工业二四建设有限公司、天津市新天钢钢铁集团有限公司、钟鼎美际(天津)物流有限公司、桂发祥麻花饮食集团有限公司代表分别发言。

多彩志愿服务
情暖河西

弘扬雷锋精神,共树文明新风。连日来,河西区广泛开展形式多样的志愿服务活动,以实际行动在河西大地上书写新的雷锋故事,引领社会文明新风。



河西区图书馆



天津市第四中学



陈塘庄街道



越秀路街道惠阳里社区
刘耕宇 魏群 佟玉峰 冯荔 摄

【瓣瓣同心 河西同行】 京津冀协同发展十周年特别报道

引凤来巢聚合发展 企业生态圈做强做优

■ 通讯员 张嫚芮

中交集团下属14家法人企业落户河西区,注册资金达112.25亿元;落地京冀航运企业100余家,航运企业达到900余家;2016年至2023年,河西区累计引进京冀企业1122家、累计注册资金超457亿元……

一个个产业项目纷至沓来,一家家企业相继落户,多个产业园区主题鲜明、聚合优势日益凸显。近年来,河西区立足城区优势,主动融入京津冀协同发展重大战略,不断迈出协同发展新步伐。

“从很早之前听说河西区陈塘片区,到我们来到这里,这里的集聚优势让我们获益颇深。”中国建筑设计研究院有限公司天津分公司(以下简称中国建院天津院)负责人

人对于企业落户河西区感到由衷欣慰。

2018年,中国建筑设计研究院有限公司将生产中心转移到天津,在招商推介会上,企业了解到河西区的产业结构、发展路径,围绕地方政策、区位优势、人才储备、营商环境多维权衡后,决定将中国建院天津院落户河西。

经过几年的拼搏交出了亮眼成绩单,2023年全年营业收入共计2774.73万元,全年实现全口径税收175.35万元。“茂名市第三人民医院”“重庆市第四人民医院”“保定市莲池区311个社区更新改造项目”……天津院结出的累累硕果覆盖天津、广西、江西、广东、重庆等地。从北京到天津,再面向全国,中国建院天津院的发展历程也是众多落户河西京冀企业的缩影。

近年来,河西区围绕优势领域,多措并举建链、延链、补链、强链,面向京津冀方向开展招商引资。区领导多次赴北京、河北省实地考察项目,多次召开产业、地产推介会,与京东集团股份有限公司、北京宝钢北方贸易有限公司、中国建筑设计研究院有限公司等企业和机构进行座谈交流。有关部门持续聚焦服务对接,拓展落地企业发展空间,主动上门沟通服务,提供各类要素支持,推动“中交系”“水电系”“能源系”等央企产业生态链不断做大做强。优质资源的良性发展有力助推了河西经济高质量发展,在互动互联、共建共享中,京津冀三地产业触角不断延伸、融合,共同绘就了协同发展新图景。

“全国文明实践巾帼志愿阳光站”授牌

■ 通讯员 赵钰黄

日前,河西区妇联在桃园街道广顺园社区举办巾帼志愿关爱行——“全国文明实践巾帼志愿阳光站”授牌仪式,凝聚巾帼志愿“她力量”,让新时代文明蔚然成风。

与会领导为桃园街道广顺园社区“全国文明实践巾帼志愿阳光站”授牌,希望各级妇联组织持续发掘、培养、吸纳更多巾帼志愿者加入巾帼志愿服务队伍,持续扩大巾帼志愿服务社会的感

染力和影响力,不断打造河西区巾帼志愿服务品牌。

据介绍,广顺园社区积极打造“以党员先锋带群众,单位先锋带资源”的新时代先锋实践路径,通过隶属党员、在职党员以及共建单位三者的合力,发挥联盟效应,带动社区妇女群众积极加入社区巾帼志愿服务队、巾帼宣讲团,开展家庭家教维权、家庭家教家风建设、新时代文明风尚倡导等巾帼志愿服务活动,为建设经济强区、打造品质之城贡献巾帼智慧与力量。

月,全国妇联发布新一批“全国文明实践巾帼志愿阳光站”名单,桃园街道广顺园社区“全国文明实践巾帼志愿阳光站”榜上有名,成为河西区唯一一家国家级站点。

下一步,河西区将推广“全国文明实践巾帼志愿阳光站”建设经验,精心策划开展政策宣讲、关爱帮扶、妇女儿童维权、家庭家教家风建设、新时代文明风尚倡导等巾帼志愿服务活动,为建设经济强区、打造品质之城贡献巾帼智慧与力量。

日前,2024年度河西区退役军人百支队伍千项活动志愿服务月正式启动,旨在弘扬雷锋精神和“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。活动为河西区马场街闪送退役军人志愿服务队授旗。全区14个街共有50余支退役军人志愿服务队参加,现场开展志愿服务项目80多个,参与志愿者达300余人。

由天津市委社会工作部指导举办、河西区委社工部主办的“百姓志愿 百姓实践 百姓美好生活”关爱健康志愿服务主题活动在河西区消防救援支队举行。全军重症医学专业委员会副主任委员、全军热射病防治专家组副组长宁波以《预防热射病从日常习服训练做起》为题进行科普防治宣传讲座,普及科学训练、科学预防的理念。

天津海关青年志愿者走进天津外国语大学求索荣誉学院,开展以“弘扬雷锋精神 汇聚青春动能 共护国门安全”为主题的“3·5学雷锋日”志愿服务活动。志愿者们通过现场讲解、互动问答等方式,宣传海关在维护食品安全、查缉毒品、扫黄打非等方面的工作成果,引导学生增强国家安全意识,自觉维护国门安全。

区图书馆联合区残联、天津师范大学新闻传播学院举办“赓续雷锋精神 争做文明实践先锋——3月5日学雷锋纪念日”主题文化志愿服务活动。活动对河西区图书馆2023年度学雷锋优秀志愿者进行表彰,鼓励他们弘扬雷锋精神,传递社会正能量。

天津市第四中学与尖山街道红山里社区联合开展了“学子心·志愿行”学雷锋社区志愿服务活动,在VR教室进行科技探究,在茶艺教室体验泡茶技艺,在校史馆感悟雷锋精神。社区儿童还与第四中学志愿者走进社区开展学雷锋捡拾护绿义务劳动,共建美丽家园。

陈塘庄街道组织开展“学雷锋·文明实践我行动”主题志愿服务活动。中国电子科技集团公司第四十六研究所的志愿者们来到陈塘庄街道居家养老服务,和老人们一同制作纸杯蛋糕,并送去了牛奶、水果等慰问品。随后,志愿者们还来到独居老人、退役军人的家中送去关爱。

越秀路街道惠阳里社区联合共建单位开展“弘扬雷锋精神 创建文明社区”学雷锋志愿服务一条街活动。现场设置了理发、义诊、小家电维修、手机课堂、家庭教育咨询等志愿服务模块,以及税法普法、养老服务、安全生产、文明家风等宣传点位,为居民提供便利服务。

东海街道华江二委社区开展“和谐邻里情 志愿暖人心”学雷锋志愿服务一条街活动。社区各社团还带来了丰富多彩的文艺演出,进一步搭建志愿服务桥梁,形成“人人为我、我为人人”的浓厚氛围。

全面建设社会主义现代化大都市 奋力谱写中国式现代化天津篇章

